



25. Sitzungsprotokoll des Ortsbeirates Simtshausen

vom 4.12.2024

Wahlperiode 2021 - 2026

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Simtshausen
Beginn: 20:05 Uhr Ende: 21:50 Uhr
Unterbrechungen: keine

Anwesenheit:			
a) stimmberechtigt:			
Lfd. Nr.	Anwesend:	Abwesend:	
		Entschuldigt	Unentschuldigt
1.	Michael Haubrok-Terörde		
2.	Michaela Walter		
3.	Christiane Höcker		
4.	Matthias Schneider	x	
5.	Gisela Wieland (ab 21:15 Uhr)		
6.	Brigitte Adler-Zaffke		
7.	Jessica Walter		
b) nicht stimmberechtigt:			
Lfd. Nr.			
1.	Holger Siemon, Bürgermeister	x	
2.	Gerhard Dennes, Gemeindevorstand	x	
3-5	Jenny, Dirk und Karlheinz Weinreiter		

1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Michael Haubrok-Terörde begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.

2. Fragen und Anregungen

- Die Rollos im kleinen Saal müssen versetzt werden, um die Fenster öffnen zu können. Im großen Saal wurden sie vor Jahren schon versetzt, im kleinen Saal aber noch nicht. Das könnte eventuell in Eigenleistung passieren.
- Eine Holzdielle über der Kegelbahnbelüftung ist gebrochen und muss dringend erneuert werden, da akute Sturzgefahr besteht.
- Die Pflanzung der geplanten Bäume auf dem Friedhof wird von Herrn Engelbach vom Bauhof koordiniert, da Niederasphe und Oberasphe auch Bäume pflanzen möchten. Das Ganze soll noch vor dem Frühjahr passieren.

3. Tagesordnungspunkte der Gemeindevertretung

Der Ortsbeirat nimmt die Tagesordnungspunkte der Gemeindevertretung zur Kenntnis.

4. Verkehrszeichen am Euricius – Cordus - Platz

Das Meinungsbild des Ortsbeirates und der anwesenden Anwohner ergab: der Platz ist für die Stelle zwar etwas groß dimensioniert, aber trotzdem schön. Bei gegenseitiger Rücksichtnahme sollten trotz der Engstelle keine Probleme entstehen.

Der Ortsbeirat sieht keine Notwendigkeit, dort Schilder aufzustellen.

Eventuell könnten kleine Reflektoren an den Stelen und den Kanten den Platz besser für Autofahrer sichtbar machen.

Außerdem wird der Ortsvorsteher die Landwirte bitten, dort langsamer zu fahren.

5. Verschiedenes

- Der RSV, das Dorftheater, die Feuerwehr, Kirche und die Elterninitiative Spielplatz werden gebeten, ihre Termine für 2025 zur Veröffentlichung an den Ortsbeirat weiterzugeben.
- Es wird angestrebt, im nächsten Jahr auch am DGH einen Weihnachtsbaum aufzustellen.
- Die Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag war mäßig besucht. Es wurden Spenden für die Kriegsgräberfürsorge in Höhe von 65,- eingenommen.
- Aus der Ehrenamtszuschale 2023 konnte die Helferparty finanziert werden. Die Getränke wurden von Jochen Schmidt gespendet. Nach Abzug der Kosten für das Essen in Höhe von 225,- bleibt ein Restguthaben in Höhe von 165,- übrig. Für 2024 hat der Landkreis 2024 keine Ehrenamtszuschale ausgezahlt.
- Die Firma Rabe hat eine Wahlurne für Simtshausen angefertigt. Die Kosten sollen je zur Hälfte aus den Ortsbeiratsmitteln für 2024 und von der Gemeinde beglichen werden.
- Vom Fest zum 50jährigen Bestehen der Gemeinde bekommt jeder Ortsteil 500,- €.
- Beim Ortsvorsteher wurde eine Anfrage zur Neugründung eines Jugendclubs gestellt.

Zum Jahresabschluss bedankt sich der Ortsvorsteher für die vertrauensvolle, faire und friedliche Zusammenarbeit im Ortsbeirat.

M. Haubrok

Verfasst: _____
Jessica Walter, stellv. Schriftführerin

Genehmigt: _____
Michael Haubrok-Terörde, Ortsvorsteher